
N I E D E R S C H R I F T Sitzung: Haupt- und Finanzausschuss

T E R M I N : 24.07.2017, 16.30 Uhr

O R T : Stadtverwaltung
Sitzungssaal im Untergeschoss
(Zimmer 007)

Anwesend:

- Vorsitzender -
Bersch, Dr. Walter (Bürgermeister)

- Beigeordnete -
Schneider, Ruth (Erste Beigeordnete)
Geis, Daniel Thomas

- Mitglieder –
Bersch, Rudolf
Brager, Klaus
Hardt, Monika - ab tlw. TOP 4 -
Möcklinghoff, Reimund
Mohr, Dr. Jürgen
Neuser, Niko
Noe, Hermann
Schneider, Jürgen
Spitz, Wolfgang
Strömann, Martin - für Hardt, Monika bis tlw. TOP 4 -
Tomczak, Nicole - für Gras, Peter ab tlw. TOP 4 -
von Loringhoven, Philipp

- Stadtrat -
Maifarth, Walter
Vetter, Georg

- Verwaltung –
Schneider, Klaus
Strieder, Udo
Wolf, Angela

- Protokollführer -
Emmes, Thomas

Beginn der Sitzung: 16.30 Uhr
Ende der Sitzung: 18.50 Uhr



2

- Öffentlicher Teil –

4. Antrag der CDU-Fraktion/Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: „Aufnahme von Ver-
handlungen zur Fusion mit der Verbandsgemeinde St. Goar-Oberwesel; Bildung
eines Gremiums“

5. Antrag der CDU-Fraktion/Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: „Vergabe der Planung
für das Hallenbad gemäß dem Generalplanerrahmenvertrag“

6. Anfragen

7. Mitteilungen

Nach Begrüßung der Anwesenden stellt der Vorsitzende fest, dass zur Sitzung form-
und fristgerecht eingeladen wurde und der Haupt- und Finanzausschuss beschlussfähig
ist.

Dem Antrag des Vorsitzenden, zunächst die öffentlichen Tagesordnungspunkte 4 – 7 zu
behandeln, wird einstimmig entsprochen.

- Öffentlicher Teil –

4. Antrag der CDU-Fraktion/Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: „Aufnahme von
Verhandlungen zur Fusion mit der Verbandsgemeinde St. Goar-Oberwesel;
Bildung eines Gremiums“

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt einstimmig Folgendes:

In dem zu bildenden Gremium für Gespräche mit der Verbandsgemeinde Sankt Goar –
Oberwesel sollen neben dem Bürgermeister die CDU und die SPD jeweils mit zwei Vertre-
tern sowie die BfB, Grünen, FWG und Dr. Bengart jeweils mit einem Vertreter vertreten
sein.
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5. Antrag der CDU-Fraktion/Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: „Vergabe der
Planung für das Hallenbad gemäß dem Generalplanerrahmenvertrag“

Nach eingehender Diskussion wird dem Antrag des Mitgliedes Neuser auf Sitzungsunter-
brechung einstimmig zugestimmt.
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt auf Antrag des Mitgliedes Brager einstimmig
Folgendes:

Der Bürgermeister wird aufgefordert, den Stadtratsbeschluss vom 30.01.2017 umzusetzen
und die Leistungsphasen 1-4 der Planung für das Hallenbad gemäß dem
Generalplanerrahmenvertrag mit der Planungsgemeinschaft monte mare / Krieger zu ver-
geben.
Es sollen zunächst die Leistungsphasen 1-2 und dann in Folgejahren die Leistungsphasen
3-4 bearbeitet werden. Die Leistungsphase 3 – 4 darf erst begonnen werden, wenn die
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vorherige Leistungsphase 1 – 2 abgeschlossen und durch den Stadtrat abgenom-
men/freigegeben ist.
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6. Anfragen

6.1 Gastronomischen Verpachtung der Kurtrierischen Burg

Das Mitglied Schneider fragt nach dem Stand der gastronomischen Verpachtung der
Kurtrierischen Burng. Der Vorsitzende teilt mit, dass im August mit dem einzigen Bewerber
die Gespräche geführt werden.

6.2 Reinigung der Tiefgarage

Das Mitglied Brager fragt an, wie oft die Parkdecks der Tiefgarage gereinigt werden. Der
Vorsitzende teilt mit, dass bei Bedarf gereinigt werde und in diesem Jahr bereits eine Rei-
nigung erfolgt sei.

6.3 Parkverbot

Das Mitglied von Loringhoven fragt an, ob zwischen der Flogtstraße und der Bahnunter-
führung der Hunsrückbahn ein Parkverbot eingerichtet werden könne. Der Vorsitzende teilt
mit, dass die Verwaltung dies prüfen werde.

6.4 Kindergartenplätze

Das Mitglied Spitz fragt nach dem Stand der Schaffung zusätzlicher Kindergartenplätze in
der Stadt Boppard. Der Vorsitzende teilt mit, dass das Zeitziel 1. September voraussicht-
lich erreicht wird..

6.5 Absaugvorrichtung im FWGH Buchholz

Das Mitglied Rudolf Bersch fragt zum Hintergrund der vorgelegten Mitteilungsvorlage. Der
Vorsitzende teilt mit, es sollten die tatsächlichen Gegebenheiten dargestellt werden.

6.6 Baustelle in der Karmeliterstraße

Das Mitglied Brager fragt an, wann die Baustelle in der Karmeliterstraße am Römerkastell
fertiggestellt werde. Der Vorsitzende teilt mit, dass dies noch nicht absehbar sei.
6.7 Verpachtete Flächen

Das Mitglied Möcklinghoff fragt an, ob die Flächen vor der BUKUMA verpachtet worden
seien. Der Vorsitzende bestätigt dies und erklärt, dass die Flächen kurzfristig kündbar sei-
en.
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6.8 Gewerbepark

Das Mitglied Möcklinghoff fragt nach dem Stand der Planungen für den Gewerbepark Kob-
lenz-Mitte. Der Vorsitzende teilt mit, dass nach der Sommerpause den Gremien eine Be-
schlussvorlage vorgelegt werde.
HA 24.07.2017

8. Mitteilungen

Unter Hinweis auf die ausgehändigten Mitteilungsvorlagen unterrichtet der Vorsitzende
über folgende Angelegenheiten:

Brandschutz, Katastrophenschutz, Allgemeine Hilfe;
Vorhandene Absaugvorrichtung ohne Gebläse im Feuerwehrgerätehaus Buchholz
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die
Sitzung.

Der Vorsitzende: Der Protokollführer:


